| MATHEMATIK-WETTBEWERB 1978/79 DES LANDES HESSEN

1. RUNDE

(gem. Erlaf® IT B 3-1005/211-169 v. 13.9.1978)

Losungen und Bewertungen

T2 12 1978

Den Aufgaben sind mogliche Losungen und Punktbewertungen beigefiigt. Die fiir jede
Aufgabe bzw. Teilaufgabe angegebene Punktzahl ist verbindlich. Es kann durchaus die
volle Punktzahl fiir eine Teilfrage gegeben werden, wenn ein falsches Ergebnis vorliegt,
das jedoch auf die Ubernahme eines falschen Wertes aus einer vorangegangenen Teil-
frage zuriickgeht. Pro Schiiler kdnnen nur die beiden Pflichtaufgaben und zwei Wahl-
aufgaben gewertet werden.

Losungen der Aufgabengruppe A

1. a) 8 cm?
b) Verschiebung
C_” D ’ C Fl
BH Bf
¢) 1cm?
d) : Spiegelung
22 cm

2. a) kWh 10 20 40
DM 5 10 20

b) kWh 10 20 40
DM 20 22 26

Bewertungen
1,5 Punkte
1,5 Punkte

1 Punkt
1 Punkt
1 Punkt

6 Punkte

1 Punkt

1 Punkt
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Fortsetzung der Losungen der Aufgabengruppe A

c)

DM

20 1
/

10 X

AN

Bewertungen
3 Punkte
e
60 kWh
1 Punkt
6 Punkte

a) Dreieck ABC 1,5 Punkte
b) Sportzentrum S 1,5 Punkte

Kreisum S 1,5 Punkte
¢) schraff. Fliche 1,5 Punkte

6 Punkte
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1. RUNDE |

Fortsetzung der Losungen der Aufgabengruppe A

4.

a) L={0, -2}
b) L= {2}
c)L=1{}
d)L=0

. a) 3125

b) 3645
c) 9,6%

a) 325
b) 524
c) 321, 312, 142, 241, 125, 215
— fiir jeweils 2 Zahlen 0,5 Punkte —
d) 541, 154
— fiir eine Zahl 1 Punkt —

Fiir jede falsche Angabe werden in der jeweiligen Aufgabe
0,5 Punkte abgezogen!

7.

a) 24
b) 8a, 8m, 8i, Tm, 7i, 6m, 6i, Sm, 5i, 4m, 4i, 3i
— fir jeweils drei Losungen 0,5 Punkte —

c) 6a, 3m, 2i
— fiir 2 Losungen 0,5 Punkte —
d) liund 1m, li und 2a, Im und 3a
la und 4a, 2mund la, 2aund 3a
bei Teillosungen: 2 richtige Angaben — 0,5P.
3 richtige Angaben — 1P.
4 o. 5 richtige Angaben — 1,5 P.

Bewertungen

1,5 Punkte
1,5 Punkte
1,5 Punkte

1,5 Punkte

6 Punkte

2 Punkte
2 Punkte
2 Punkte

6 Punkte

1,5 Punkte
1,5 Punkte
1,5 Punkte

1,5 Punkte

6 Punkte

1 Punkt
2 Punkte

1 Punkt

2 Punkte

6 Punkte
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Losungen der Aufgabengruppe B

Bewertungen

1. a) undc) ¢ ¢/ a) 1Punkt
c) 1,5 Punkte
A B A B’
b) 4 cm? 1 Punkt
d) 28 cm? ¢ 1 Punkt
e) ¥
I
7/
4 1,5 Punkte
/
%
/7
6 Punkte
2. a) 4950 DM 2 Punkte
b) 48% 2 Punkte
~ ¢) Bei Angebot A muf} er 8000 DM zuzahlen ohne Punktewertung
Bei Angebot B:

12000 DM — 600 DM =11400DM (1 Punkt)
11400 DM — 3500DM = 7900 DM
Herr Bertram muft noch 7900 DM zuzahlen

3.a) 28a
_4b
36a2

b) L= {3}
L={12)

2 Punkte
6 Punkte

1 Punkt

1 Punkt

1 Punkt
1,5 Punkte
1,5 Punkte

6 Punkte
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Fortsetzung der Losungen der Aufgabengruppe B Bewertungen
4, 1,5 Punkte
1 Punkt
2 Punkte
1,5 Punkte
6 Punkte
5. a)
(1) 7 Spiele 1,5 Punkte
(2) Axel — Rolf und Udo — Tom oder
Axel — Udo und Rolf — Tom oder} je 0,5 P. 1,5 Punkte
Axel — Tom Udo — Rolf
b) (1) 7 mal 1,5 Punkte
(2) 28 Spiele 1,5 Punkte
6 Punkte
6.a) M, = {10, 7, 4, 1, -2} 1 Punkt
M,=1{9, 75, 3, 1} 1 Punkt
b) M,NM, = {7, -5} 1 Punkt
c) M{UM,=1{13, 8,7, 6, 5, 4, 1, -5, —11} 1 Punkt
d) Mg = {6, 7, 8, 9, 10} 1 Punkt
e) M, = {7} 1 Punkt

6 Punkte
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Fortsetzung der Losungen der Aufgabengruppe B Bewertungen
7 y A ( a) 1 Punkt
C(314) b) R(6/3)
y R
S(24]12) 2 Punkte
c) M(311,5) 1 Punkt
39 ~ d) 3 Quadrate 2 Punkte
(2 Quadr. — 1 Pkt.)
2T 6 Punkte
14
E(35105)
T T
6
A(31-1)
Losungen der Aufgabengruppe C Bewertungen
1. a) 646 m? 1,5 Punkte
b) (1) 576 m? 1,5 Punkte
(2) 32m 1,5 Punkte
c) 35m 1,5 Punkte
6 Punkte
2.a) (1) 84kg 1,5 Punkte
(2) 2,5% 1,5 Punkte
b) (1) 300,— DM 0,5 Punkte
(2) 120 kg (bei Angabe von 30 kg — nur 0,5 Pkt.) 1,5 Punkte
3) 2,50DM 1 Punkt
6 Punkte
3.()a) a+3b+21 1 Punkt
b) a+t11b+5 1 Punkt
c) 23a-—22b 1 Punkt
d) 17a - 10b 1 Punkt
(2)a) 10 1 Punkt
b) -2 1 Punkt
6 Punkte
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Fortsetzung der Losungen der Aufgabengruppe C Bewertungen
4. a) 48 km 2 Punkte
b) (1) 135 km 2 Punkte
(2)  7Std. (bei Angabe von 105 km — nur 1 Pkt.) 2 Punkte
6 Punkte
5. a) Punktestand nach der 3. Runde: Frank: -5 1 Punkt
Jirgen: +1 1 Punkt
b) Punktestand nach der 2. Runde: Michael: -7 1 Punkt
¢) Ralf hat mit dem 3. Wirfel eine 5 gewiirfelt. 1 Punkt
d) Die fehlenden Augenzahlen sind: 2,6 1 Punkt
oder 4;4 1 Punkt
6 Punkte
6. a) Spiegelung an der Geraden AB 1 Punkt
Spiegelung an der Geraden BC 1 Punkt
b) Gesamtfigur 0,5 Punkte
(1) 18cm? 1,5 Punkte
(2) je Symmetrieachse 0,5 Punkte 2 Punkte
6 Punkte
7. a) b) c) a) 2 Punkte
(8)
O (3

o o b) 2 Punkte
Lo WAN .L.

(&)

0-9 ¢) 2 Punkte
(O—©) () N

6 Punkte
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